

泰国警方驱逐示威者引发冲突

致4人死亡64人受伤，百余名示威者遭逮捕



2月18日，在泰国首都曼谷民主纪念碑附近，防暴警察与示威者发生冲突。 新华社发

泰国政府18日动用2.5万警力，在首都曼谷对包括总理府在内的多个反政府集会地点实施代号为“曼谷和平”的行动，驱逐示威者。

泰国警察总长证实，冲突致使4人死亡，另有多人受伤。

警察欲重夺总理府控制权

德新社报道，手持盾牌、警棍和催泪瓦斯的防暴警察当天被派往数个反政府集会地，包括位于曼谷北部的泰国国家石油全球化工公司总部，位于市中心的总理府，曼谷北部另一处政府办公区和内政部。

泰国政府上月22日开始在首都曼谷和周边省份实施紧急状态法，为期60天。根据紧急状态法，安全部队获得更大权力，包括在没有正式指控的情况下实施扣押。

超过1万名反政府示威者17日再次包围位于首都曼谷的总理府，以阻止看守政府总理英拉·西那瓦回到这里办公。不少示威者向总理府门前倾倒水泥，企图封堵总理府大门，还有人在附近用轮胎竖起路障。

冲突致4人死亡64人受伤

《曼谷邮报》网站18日刊登的照片显示，在通向总理府的道路，一些示威者戴防毒面具，站在堆砌好的沙袋后面，以阻碍警方行动。

隶属于政府的11频道电视台从当地时间上午8时开始直播在总理府附近的情况，当地时间11时，警方和示威者仍在僵持，但开始推搡。

待到中午，路透社报道，在总理府周围，有人发射催泪瓦斯。电视画面显示，防暴警察与示威者发生冲突。但泰国国家安全委员会主席帕拉通·巴达纳塔布向路透社记者证实，警方没有使用催泪瓦斯，“是

100多名示威者遭逮捕

反政府示威领导人之一拉维·马察马顿告诉美联社记者，当天上午，警方在能源部办公地外围逮捕100多名示威者，将他们用卡车运抵至北郊一处警局。新闻公司Tnews上传的视频画面显示，整个过程中，示威者没有反抗。当天下午，政府应急控制中心发言人吉萨那·帕塔那加伦证实，警方一共逮捕两名反政府示威领导人以及144名示威者。

在能源部办公地外围，反政府示威领导人拉维·

反政府组织“争取泰国改革学生和人民网络”领导人尼迪通·兰叻说：“我们将用快干水泥封堵总理府几扇门，这样内阁成员就无法回来上班。”

自去年12月9日英拉宣布解散国会、反政府示威者一度冲进总理府以来，总理府一直没有恢复正常工作。两个月以来，英拉在曼谷的几个地点召集内阁会议。

主管安全事务的副总理差林·裕班伦18日告诉媒体记者，政府打算在19日前夺回对总理府的控制权，让英拉回来上班。

《曼谷邮报》报道，18日上午，警方成功控制了国家石油全球化工公司总部以及能源部办公地的局势。

示威者向安全部队扔催泪瓦斯”。

美联社报道，在金山寺附近的反政府集会点，防暴警察逮捕大批示威者，并用推土机清理了一个临时讲台。

泰国警察总长阿伦·森星乔向路透社记者证实，18日冲突中，4人死亡，另有多人受伤。“一名警察丧生，另有14名警察受伤。那名警察在送往医院过程中死亡。他头部中弹。”

曼谷爱侣湾紧急救助中心说，18日的冲突致使64人受伤，但无法确定警察和示威者的具体受伤人数。

玛马顿和多索顿·乔提潘遭逮捕。当地广播电台报道，另外一名领导人颂革·鹏柏本遭警方短暂拘押，随后获支持者解救。

只是，不少反政府示威者不打算就此放弃。反对派发言人阿卡纳·奔潘在总理府附近告诉法新社记者：“政府成员不可能回来上班。逮捕行动影响不了我们。民众的意志依然强大。”

新华社供本报特稿

韩国礼堂坍塌事故 已致10人遇难 未发现中国学生伤亡

韩国警方18日说，韩国南部庆州市一个度假村内的礼堂17日晚坍塌，当时560多名釜山外国语大学新生正在礼堂内参加欢迎会。

截至北京时间18日10时，警方确认坍塌造成10人身亡，另有14人失踪。中国驻釜山总领馆官员18日确认，坍塌事故中没有发现中国学生伤亡。

韩国联合通讯社援引庆州警方官员的话报道，死者包括9名学生和1名组织人员，另有3名学生和11名组织者下落不明，可能还埋在废墟中。此外，坍塌还造成17人重伤，84人轻伤。警方称，随着救援工作继续，死亡数字可能会进一步上升。

庆州是韩国旅游热门城市，位于首都首尔以南370公里，发生事故的度假村名为“莫纳海洋度假村”。目前，韩国政府已经成立救援指挥中心，并派遣数名高级别官员赶赴现场。当地消防人员称，由于度假村地处山上，加上17日晚的降雪影响通行，给救援行动带来了困难。

釜山外国语大学已经派遣大约20名校方人员前往庆州和邻近的蔚山，以提供帮助。按照计划，获救学生18日一早将返回学校。

釜山外国语大学校长郑海麟（音译）已经作出道歉，并表示，对于受到影响的学生，学校将承担全部责任。

庆州警方推测，讲堂坍塌可能是由屋顶积雪造成。韩国最近普降大雪，度假村所在地区更是遭遇罕见大雪，上周降雪量超过50厘米。庆州警方说，在救援工作结束后，他们将展开全面的调查，查找坍塌原因。

警方称，他们将询问度假村工作人员为什么没有在活动前除去屋顶积雪。此外，警方还将调查发生坍塌的礼堂是否达到安全标准。

据新华社



救援人员在韩国庆州礼堂坍塌事故现场工作。新华社发

美大使因“慰安妇”言论 拒NHK专访

消息人士披露，因日本广播协会（NHK）新任会长和一名高级管理人员就“慰安妇”和其他历史问题发表错误言论，美国新任驻日大使卡罗琳·肯尼迪拒绝接受这家日本最大公共媒体机构采访。

日本共同社17日援引消息人士的话报道，卡罗琳去年11月上任后，NHK方面一直试图专访她。但是，今年2月初，美国官员通知NHK，由于新任会长初井胜人和经营委员百田尚树的言论，美国政府和卡罗琳担心，如果她在NHK露面，将影响美国的形象，因而难以安排专访。

美国驻日使馆方面同时说，不认同初井的言论，对百田的言论感到忧虑。

初井1月25日在就职记者会上称，“每个国家”都有随军“慰安妇”，这种做法不应以“今天的道德标准”评判；韩国方面认定日本是唯一强征“慰安妇”的国家使这个问题“复杂化”。此言一出，在日本国内外激起轩然大波，受到广泛谴责。

2月3日，NHK经营委员百田尚树在公开演讲时否认存在南京大屠杀，称美军在二战期间空袭东京、向广岛和长崎投原子弹是“大屠杀”，东京审判是为了掩盖美军的战争罪行。数天后，美国驻日使馆批驳百田的言论“违背常识”。

今年1月，卡罗琳接受日本《朝日新闻》专访，就日本首相安倍晋三去年12月参拜靖国神社重申美方“失望”立场。NHK高层“换血”使这家公共媒体机构的政治中立性受到质疑，外界忧虑首相安倍在NHK安插“自己人”，企图推行右倾路线。

据新华社

相关链接

泰反贪委月底传唤英拉 疑其在政府收购大米中存渎职行为

泰国反贪污委员会18日决定，将于本月底传唤看守总理英拉接受有关大米项目渎职案的指控询问。

泰国反贪委当天下午宣布，经过一段时间调查，发现有证据显示英拉作为总理和国家大米政策委员会主席涉嫌渎职行为，即在政府收购和销售大米工作中放任贪污腐败，给国家财政造成亏损。此外，政府无法按期向参与收购项目的稻农交付大米款，导致民众焦虑及利益受损。反贪委决定本月27日下午2时传唤英拉赴反贪委接受询问。

反贪委上月16日决定针对大米收购计划中的腐败问题起诉包括前商业部长在内的15人，随后决定对英

拉是否渎职进行调查。反贪委表示，英拉可以在接受指控询问时为自己辩解，如果罪名成立，反贪委将对英拉发起弹劾。

大米收购项目是英拉2011年上台后实施的一项惠民政策，用高于市场的价格收购大米，旨在提高农民生活水平。但项目实施以来泰国大米出口量下降，国家财政亏损，因而一直备受争议。上月以来，泰国各地的稻农因尚未收到本季稻米收购款项而持续举行集会示威，并在近日进驻曼谷，要求政府尽快归还欠款。英拉18日上午发表电视讲话，将迟付欠款归咎于反政府示威者干扰，并承诺一定会归还欠款。

据新华社